Lycée pilote El Kef 3™ année math
Série de révision n°3
Energie cinétique - mouvement d’un projectile

Exercice n°l :

Pour tout I'exercice on prendra || g||=10 N .kg-! et on négligera toute force résistive.

Une plaque rectangulaire de longueur L, peut tourner librement autour d’un axe fictif
confondu avec la médiatrice de sa longueur et passant par le sommet O d’un support
triangulaire de hauteur h = 0.5 m. Ce support est fixé horizontalement tel gu’il soit
éloigné du sol d’une distance d. Au début, la plaque est horizontale. On fixe a I'une des
extrémités de la plaque qu’on note B, un solide (S) de masse M = 1kg. Alors, la plaque
s'incline d’'un angle B par rapport a I’horizontale (voir la figure ci-dessous).
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On lache un solide (s) de masse m = 100g sans vitesse a partir d'un point A’ situé a
une distance d’ sur le point A situé a I'extrémité libre de la plague. Partant en chute libre,
(s) atteint le point A permettant de ramener la plaque en une position horizontale, puis
la plague revient a sa position d’équilibre a nouveau et (s) se met a glisser sans
frottement le long de la plaque jusqu’a atteindre le point B avec une vitesse V. Une
seconde plus tard, (s) touche le sol en un point C avec une vitesse V? = 10 m.s™ 1.

1) a- Montrerque d’' = h. (% — 1) puis calculer cette distance.

b-Calculer V.

2) a-Ecrire g enfonctiondeV, V' etg.
b- En déduire I'expression littérale de L.
c- En déduire B, L etd.

A la suite de I'exercice, on fera quelques essais a I'aide d’'un canon cylindrique
permettant de lancer des solides. Il présente un ressort lié a une plaque sur laquelle on



met le solide a lancer en un point noté Q. On supposera que pour chague essai le canon
estincliné d’'un angle ¢ = 30°.

3) a- Comment doit-on placer le canon de sorte que le solide (s) permet de ramener
instantanément, la plaque en une position horizontale sachant qu’il permet de
lancer (s) avec une vitesse V, = 10. 5m. s~ (Repérer la position de Q sachant
que (s) arrivera au point A).

b- Maintenant, Q est situé dans un plan vertical passant par un point F du sol
(voir lafigure ci-dessus) : FQ = 4.5met 0Q = 12 m. Vérifier que
FQ = h+d.

c -Calculer alors I'angle que fait la plaque instantanément avec sa position
d’équilibre sachant que le canon permet de lancer le solide (s) avec une vitesse
Vo =12m.s71

Exercice n°2 :

Deux cubes fabriqués en bois, notés (c) et (C), sont reliés par un fil inextensible
supposé de masse négligeable. Celui-ci, peut se déplacer sans frottement par les gorges
de deux poulies de masses pratiquement nulles. Ce fil est incliné d’un angle 8 par
rapport a I’horizontale, sur lequel, on a fixé un support pouvant supporter un solide
ponctuel (S). Le systéme (solide + support) est d’'une masse m de faible valeur. Les
cubes (C) et (c) sont d’arrétes respectives b, et b, de sorte que b; = 4. b,. Au repos,
(C) est éloigné d’une distance d = 1m par rapport au sol. (Voir la figure ci-dessous).
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On laisse le systeme a lui-méme. Partant du point A sans vitesse, (S) quitte le fil au
point B avec une vitesse V. Au moment méme, (C) atteint le sol.

1) Donner I'expression littérale de Vg puis la calculer.



2)

3)

4)

5)

Le point B est éloigné du sol d’une distance D = 3m. Apres avoir quitté le point
B, (S) atteint le sol en un point E tel que EK=D. Calculer alors 8, puis le temps du
trajet parcouru par (S) de B versE.

On modifie la position de (P1) de sorte que (P1) et (P2) soient dans un méme plan
horizontal passant par le centre de (P2) en rapprochant (P2) de (P1) de maniére
que le solide quitte le fil au point B. Calculer la nouvelle vitesse de (S) lorsqu'’il
quitte le fil (on la noterav’).

Donner a quelle distance et apres quel moment (S) atteint-il le sol ((P1) et (P2)
étant encore horizontales).

On rend les poulies a leur position initiale, et on fixe un plan triangulaire incliné
d’'un angle @ = 10°. Son sommet Q a pour projection sur le sol, le point E, tel que
EQ = D (voir lafigure ci-dessous)
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(S) atteint le plan en un point M. Donner alors la position du point M sur le plan.

6) Comment doit-on placer le plan de sorte qu’il ne soit pas touché par (S) ?

(On distinguera deux cas).

Exercice n°3 :

Un solide (S) de masse m= 1.5 kg est laché sans vitesse d’'une distance d du sol.
Apres avoir heurté le sol, (S) saute vers le haut d’une distance d'.

1)

a- Montrerque d = d’.

b- On lache (S) de nouveau d’une altitude d=2m. Lorsqu'’il atteint le point B (voir
la figure ci-dessous), on fixe horizontalement et rapidement a une distance d’ du
sol, une plaque solide. (S) quitte le point B et heurte la plaque en un point C, puis
revient au point B et le mouvement se répéte sans cesse (Voir la figure ci-
dessous).
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Expliquer I'infinité du mouvement du solide (S).
c- Sachant que le mouvement de C a B, pour un trajet unique dure 0.1 s, calculer
d’.

2) Maintenant, on relie (S) par un solide (S’) de masse m’ = 500g, par un fil
inextensible de masse négligeable pouvant se déplacer sans frottement par la
gorge d’une poulie. Celle-ci est ainsi de masse négligeable.

a- Que se passe t-il lorsqu’on abandonne le systéme ? (Justifier par le calcul).

b- On empéche le mouvement du systeme ((S) + (8’)) en fixant (§”) en un point
Mo, puis on tire le fil a coté de (S) et on laisse (S) se reposer sur un support. Au
fur et au mesure, on lache (S’). Celui-ci se met a se déplacer. Lorsqu’il atteint le
point My, (S) monte vers le haut de 10 cm, puis il rebrousse chemin et se dirige
vers le support (voir la figure ci-dessous).

En comparant ce résultat au premier, dire quelle explication justifie le dernier
résultat ?

c- Calculer la distance MgMa.

Exercice n’4 :

Un solide ponctuel (S) est lancé suivant un angle 8 par rapport a I’lhorizontale avec
une vitesse V.= 400 m .s™ 1. Aprés une petite durée, il se trouve a une distance
d=2m de son point de départ qu’on note P et a une hauteur h = 1m par rapport au
sol pour occuper un point Q.

1) Etablir les expressions littérales des équations horaires du mouvement de (S).



2) Endéduire que le mouvement du solide de P a Q est pratiquement rectiligne.
3) Déduire de ce qui précede la mesure de .
4) A quel instant et avec quelle vitesse le solide rebrousse t-il chemin ?

Exercice n°5 :

Apres étre éventé, un voleur en train de pirater un immeuble, monte au dernier étage
éloigné de 100 m du sol. Bouleversé par les habitants, il saute d’un angle @ = 45° par
rapport a I’horizontale. Heureusement, un camion dont la remorque de largeur

l = 2 mest pleine d’éponge, passe a 3 m aupres de I'immeuble. Alors, le voleur
tombe exactement au milieu de la remorque ! Celle-ci est éloignée de 1.5 m du sol. Au
méme temps que le voleur saute, le camion se déplace sur une trajectoire rectiligne
avec une vitesse V constante, éloigné de 100 m de la projection du point du saut du
voleur, sur le sol (Voir la figure ci-dessous).
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Calculer la vitesse V de ce camion.



Corriges

Exercice n°l :

1) a— Appliquons le théoréme de I'énergie cinétique entre A’ et A :

Ona

, W(P(s))
5

,AEC w —_— < 1 2 2
A —>A=ZA"’A(Fext) d’'ou > m. Vi—-Vi)=A A

Par suite% m(WVE—-V2)= mlgll.d Or V, = 0,alors|VZ=2.|glld

Appliquons le théoréme de l'énergie cinétique entre A et T avec T : un point de

la plaque en position horizontale appartenant a (AA’) :

AE w_oo—, 1 w(P(s)) w(P(s))
A—C>T=ZA—>T(Fext) d’ol Em.(VTZ—VAZ)z,élJﬁ —4A—7

Par suite % mWE-V2 = mlgll.h — M.||gll.h

Or au point T la vitesse de (s)s’annule d'ou:

1 ) )
— 5 mVi=mllgll-h — M.ligll.h

= mlglld" = llgll.-h.(M —m)

_ h.(M—m)
=——

= d

] 1
= | =h(C-1)| AN:d= O.SX(ﬁ—1)=>d = 45m

b- Appliquons le théoréme de l'énergie cinétique entre les points Aet B :

AEc woo 1 . ) 5
A—>B:ZA—>B(Fext) > S m v -vp) = 2mligll.h

Or VA=0 = [V2=4.|gl.h|

= [v=2IGIh

AN:V=2+J10x05
=447ms—-1
2) a- Adoptons un repere orthonormé d’origine B, d’axe d’abscisses horizontal et
dont le sens positif est celui du mouvement de (s).

D'apréslaR.F.D,ona: m.&ZZ@):m.&:m.ﬁ



Par suite,ona: d=o.1r + (—||gID.J

—

dVv -
Ord = dou V'="V.cosB.T + (—llgll.t + V.sinB).J

Par suite,ona:V'? =V? + g2.t2-2.9g.V'.t.sin B

Alors : sinf = 29Vt Ort = lsalors|sinf = 297
r o o _ 2h
b- Ona:L.sinf = 2.h = L = pray
5 1
=L =—
sinf
29V
= |L = V24 g2-y'2
2 2 12
Cc- Onasinf = rro v
29V
AN si _ 4477 +10% - 107 — 022 — 130
Nesinf = o qoxaar - 02T F=
onal = 2.9V
nat = V2 + g2 —Vn
2x10x10
AN:L = = L =111m

102 + 102 —4.477?

Appliquons le théoréme de I'énergie cinétique entre Bet C :

1 2_\/2) — > _ w2-v'?)
2.m.(V V2) = m.||gll.d = |d e

(102 - 4.47%)

A N:d= 5% 10 = d=4m

3) D’aprés la questionl)a— ona|VZ: =2.|gll.d | = VA=2.]|4ll.d’

=Va=+v2x10x%x45

=Va=95m.s7?!

Alors, arrivant au point A avec une vitesse V,= 9.5m.s™1, le solide (s) permet
de ramener la plaque en une position horizontale. Considérons un repére
orthonormé d’origine Q dont l'axe des abscisses est paralléle a l'horizontale
et le sens positif est celui du mouvement de (s).

D'apréslaR.F.D,ona: m.&ZZ@):m.&:m.ﬁ



Par suite,ona: d=o.1r + (= ||gID.J

dv -
Ord= = Dou V="Vycosat + (—||gll.t +Vy.sina).]

= V2=V + ||glI*> t* — 2.Vy.sina.||g]|. t
= ||GlI%.t? — 2.Vy.sin a.||g]l. t + V& —V2
D'ou: A =V&sina. ||GlI? + |GI2. (V2= VE) A.N:A =45625 = VA'=275

Par suite t = 0.25s ou t = 0.8 s:Lavaleur la plus grande est la correcte
car elle correspond a une descente alors que la premiére correspond a une
ascension du solide (s).

— 404
dt

v D'oU QA =V,. cos a.t.T + (-%Ilﬁll.t2 +Vy.sina.t).]

D’OCIQ—A)( Yo.cos et ) AN :[QA( 27)

1, 5 .
- Ellgll.t2+V0.51n at

4) a — On remarque que FQ=4.5=4 + 0.5 Par suite [FQ = h +d|.

b — Gardons le repére des propriétés précédentes.Soit M le point

d'impact entre le solide(s) et la plaque or |[FQ = h + d|alors Q est situé dans un

plan paralléle a 'horizontale et passant par 0. Par suite,on a :

|x = OM.cos B + OQ| (D Et |y= 0M.sinB| 3)

D’apres les équations horaires précédentes, on a:

lx=Vy.cosat| (2) Et |y= —%.llgll.t2 + Vy.sina.t|(4)

let2donnent: OM.cos B + 0Q =V,.cos a.t

__ Vp.cos at—0Q
cos fB

= |OM (5)

3,4 et5donnent: —%.IIgII.t2 +Vy.sina.t—(Vy.cosa.t—0Q).tanB =0
= —%.IIgII.t2 +Vy.sina.t—Vy.cosa.t.tanf+0Q.tanB =0

= ||gll.t? — 2.Vy.sina .t + 2.V,.cos a.t.tan B — 20Q.tan B = 0
= ||gll.t> + 2.V,. (cosa.tan p —sina ).t —20Q.tan =0

= AN'=[V,. (cos a.tan B — sin « )]? + 20Q.tan B. || ]|



AN:A=6837=+VA"=826 =1t =1.18s

__ Vp.cos at—0Q
cos B

Or |OM d'ou;OM=0.27m

Les forces exercées sur (s) au point M sont le poids de (s) et la force exercée par

(S) quon note F .Par suite : ||ﬁ(5)||.03 = |F|l.om = ||F| = ”ﬁ(Z)]yI.OB
= Ps|l.L
= [IF1 ="

Appliquons le théoréme de l'énergie cinétique entre le point M et un point N qu’'on
suppose le point d'annulation de la vitesse de (s).

AEc W, 21 5 5 W (P(s)) w(F)
Alors:M — N = ZM—)N(Fext) d’ou > m(Vy—=Vg)=M——>N-M—N
1 i e
Par suite > m. (V2 -v2) = m|gll.MN — |F||.MN orvy =0
1 |1Ps)lI- L
D'ou : —mVZ= —2— MN —m.|g|l. MN
m.V3.0M

= |MN

Bl L —2.m. 131l om)

D’apreés les équations horaires du mouvement de (s),on a:
V2 = V¢ +|gl*.t? = 2.Vy.sina . ||g|.
t=1.18s AN:V,=119m.s7!
Par suite: MN = 0.36m.

Soit 6 'angle que fait la plaque avec sa position d'équilibre et ' 'angle que
fait la plaque avec 'horizontale en inclinaison maximale (lorsque sa vitesse
s’annule au point N).

Apres avoir faire une représentation géométrique en respectant les ordres
de grandeur,on obtient :

tan@ =YN"OMSMB AN tan®’ = 1.13 =0’ =48.68° Or 6 = + 0’
OM.cosf3

= 0 = 61.68°

Exercice n°2 :



1) D'apréslaR.F.D,ona: —m.| g|l + ”Tl))” =m.a (1)
Mlgl = | 7@|| = m.a )

”W” .C0S0.Tpez) — ”W” ey =J(2).B

(
\les poulies sont de masses négligeable alors leurs moments d'inertie sont nuls

Alors: ”T—(l))” .c0s 0 = ”Tl))” et ”T—(Z))” .cos 0 = ”W” or:

”T’(l)” = ”T(l)” , ”T(Z)” = ”T’(Z)” et ”T"(Z)” = ”T"(l)” car le fil est de masse

négligeable.

Par suite: | T(W|| = | 7@ =[|T@|

=D'aprés (1) et (2),ona:—m.||g|l| + M.||gl|=m.a+ M.a

= lIgll. (M = m) = a.(M +m)

g . M - m ’
= |a = % Or le mouvement du systéme ((C) + (c))est rectiligne, d ou :

V2 —-VZ=2ad= Vi=2ad+V? Oraupoint A la vitesse est nulle d'ou:

Igll. (M —m)

e d Les cubes sont homogénes (fabriqués en bois),d ou:

VZ=2ad=2.

M= Volume(C) X Ppois = bf X Ppois €t M = Volume(c) X Ppois = bg X Phois

® 2077
WA W WA 0 W WA @v._ 1



”ﬁ” (b% X Ppois — bg X Pbois ) d=2 ”g” (bl - b )
(b% X Pbois + bg X Pbois ) . . (b3 b3)

Par suite : V2 = 2.

d

v — 1 (p3-b3) _ 7|1, (64b3=b3)
Parsuite: Vy = (2191952 = v, = [2.1g1 {224 4

= |Vp= /2.||§||.§ .d

A N: Vg =443 m.s™1

2) On considere un repére orthonormé dont l'origine est B et le sens positif est celui

du mouvement du solide.

D'apréslaR.F.D,ona: m.&ZZ@):m.&:m.ﬁ:

Q
1
«Q,

Par suite,ona: a=o0.1 + (—|lglD.J

dv —
Ord == Dol V="Vg.cos0.T + (—||gll.t + Vg.sin8).]
g dBM > 2 . >
Vv =2 DouBM = Vz.c080.t.1U +(-—||g||.t + Vg.sin 6 .t).j
. _ _ X — _Yy=y g2 ;
Par suite: x =Vgz.cos .t =t = e ety = — - lgll.t* + Vg.sin 6 .t
=Yy=- _”g” (VBCOSO) +VB sing. VBC059
gn
>Sly= ——— + tanf . x
Y 2.VZ.cos? 0 * an
Alors: 10 y2 4 tang x —y=0= 19 p2 4 tang D+ D=0
2.VZ.cos2 0 2.V5.cos% 0
=gl —
2.VZ.cos? 0 D+tan +1=0
Or ona cos %6 = _ d'ou : —llgl ———(1+tan®8).D +tand +1=0
1+ tan?6 2.V2
—Ig|l g1l
= V2 tan29.D+tan9—2.VBZD+1—O
Posons:tand =X d'ou _”g”D X*+X —”LHZD +1=0
2- B 2|VB



2.V2 2.V2
e T B
llgll.D llgll. D

= X2 =0

vz 2.Vz
=AN=(G5— 21 + =
GF1 D 151D

AN:A'= 073 =VA'=086= X =151 = 0 = 56.55°

X

x=Vg.cosb.t=>t= A N:t=123s

Vp.cos 6

3) D’apres la question (1),ona:V = /2. ||§|I.§ .d, Or d achangé apres cette mo —

dification:d =1 — 1 x sinf = 0.16m par suite: V' = 0.71m.s™ 1.
4) On appliquant la R.F.D,on obtient : y = — %Ilﬁll. t?2 +Vg.sinf .t,sin @ étant

nul car les poulies sont horizontalesd'ou: |y = — %Ilﬁll. t?| Etona:

D —d.sing D — d.sinf
y=—(D—d.sine)=>t2:2,w=> t:\[zlw

gl gl

A.N:t=066s

Ona: x=V'.cos6.tOr =0 =x=V't =>x=46cm
5) En ce servant de la deuxiéme figure, on obtient:

|[x=D—QM.cosa |(1) et |y=D—(EQ—QM.sina)|(2)

Or d’'apreés la question (2),on a:

|x =Vg.cos 0.t |(3)et |y=— %llﬁll.t2+VB.Sin 0.t (4)

_D—-Vg.cosb.t
B cosa

= (1) et (3) donnent: D — QM.cosa = Vg.cos .= |QM

(5)

(2)et (4)donnent : |— %Ilﬁll. t2+Vg.sinf.t — D + EQ — QM.sina = 0((6)

= (5)et (6)donnent :

1”9|| 24V sing ¢ (D—VB.cose.t) ) 0
- = . .sinf@ .t — . =
219 B cosa St

1
= — §||§||.t2 +Vg.5in0.t — D.tana + Vg.t.cosf.tana = 0

= ||gll.t? — 2.V.(sin@ + cosf.tana).t + 2.D.tana =0

= A'=Vz2.(sinf + cosb.tan a)? — 2.||G|l.D. tana A.N : A'= 6.45 = /A'= 254
Alors:t =0.16s ou t=0.66s : Onchoisitladate la plus grande car le
solide en partant de B s'éléve a une distance supérieurea D or EQ = D d'ou la
rencontre avec le plan a cette date est impossible alors la rencontre est possible a la

descente du solide c.a.d a la deuxiéme date.



] D —Vg.cos 0.t
Par suite : t=0.66s Or: QM = . d'ou:QM =141m

Alors le solide atteint le plan a 1.41 m de son sommet.
6) Pour que le solide ne touche pas le plan, il faut soit faire avancer soit faire reculer
ce dernier sur le sol dans le sens du point K.Soient d, et d, les déplacements possibles du

du plan.

|1er cas sil'on fait avancer le plan vers le point K|

di =QM.cosa A.N :d; =138m

2¢™me cas sil'on fait reculer le plan vers le sens inverse

QF QF
Onremarque que d; +d, = P = d, = tana di, AN:d, =156m

Exercice n°3:
1)a — Soient A, B et C respectivement les points du départ,de l'arrivée au sol et de
l'annulation de la vitesse du solide apres avoir sauté a partir du sol. Appliquons le théoreme

de l'énergie cinétique entre les points Aet B :

AEc woo_ 1 5 5 w(P)
A—>B=ZA"B(Fext) d'ou 5 m.(V Vi) =A~—B

Par suite% m Wz -V2) = mlgll.d O0r V,= 0,alors|VZ =2.|glld (1)

Appliquons le théoréme de l'énergie cinétique entre les points B et C :

AEc woo__ 1 5 5 w (P)
B—>C=ZB"C(Fext) d'ot 5 m. (V2= V3)=B=5C

Par suite
% m (V2 —VZ) = —m.||gll. d’(travail résistant) Or V. = 0,alors|VZ = 2.||glld" |(2)

(1)et (2) donnent :

b- Puisque toutes les forces dissipatives sont négligeables, 'énergie cinétique se
conserve d'oU l'infinité du mouvement.

c- Appliquons le théoréme de l'énergie cinétique entre les points A et B :

AEc woo_ 1 5 5 w(P)
A—>B=ZA"B(Fext) d'ou 5 m.(V Vi) =A~—B



Par suite% m Wz -V2) = m.lgll.d O0r V,= 0,alors|VZ =2.|glld (1)

Appliquons le théoréme de l'énergie cinétique entre les points B et C :

AEc woo__ 1 5 5 w (P)
B—>C=ZB"C(Fext) d'ot 5 m. (V2= V3)=B=5C

Par suite

% m (V2 —VZ) = —m.||gll. d' (travail résistant) = |VZ —V2 =2.||gll.d" |(2)

(et (2)donnent : 2.||Glld-VZ =2.||gll.d" = | VZ =2]gll.(d —d")|(3)

Le mouvement entre C et B est rectiligne uniformment accéléré d'accélération ||g||

1
(chute libre avec vitesse initiale),alors : d’' = > Igll.t2 + V..t

2.d" — || g]l. t? d? gl t?
=V, :% = |V2 :t_2+ ”‘g!r —Igll.d"|(4) = (3)et (4) donnent :
d* llgll.e R 1 . Igll. ¢2 R
LNl = 21g1.d — ) = | + gl '+~ 2 . d

-

8.1lgll.d

Posonsd’' =X = A= ||glI*> = |||l +'t—2' A.N : A= 16090 = A= 126.84

X =-068 (arejetercar X =d'>0) ou X =0.584 Par suited’ =0.6m =60 cm

2)a — Choisissons un sens positif arbitraire.D’aprésla R.F.D,ona:

m'.a = m'||ll - ||T7]| et m.a = —m. || §]l + ||T|| Or la poulie et le fil sont de masses
négligeables alors : ||T|| = ||T7|| par suite : m'||gll —m'.a = m.||gl| + m.a
_Igll. (m" —m) e

= A N:a=-5m.s2

= am+m')=|glll(mM-m)=|a=

(m+m’)

a <0 d'ou le sens positif du mouvement est celui de (S). Alors le systéme se

déplace vers le sens de (S).

b — Dans le premier cas, le mouvement s'est ef fectué dans le sens de (S), mais - M

dans le 2°™€cas, on fait acquérir(S') une énergie supplémentaire qui lui permet de déplacer
(S) pourtant m > m’. Lorsque cette énergie s'annule, le mouvement s'ef fectue

dans le sens initial.



¢ — Appliquons le théoréme de l'énegie cinétique entre les points My et M, :

AEc w(Pr)
Mo 50y = My My (Fo) o 5 . (VE, —V3,) = My~ M,

1 . =
OrVy, =0 D'ou 5 m'. Vg, =m' |Igll. MyM; = Vi, =2.Igll. My M; |(1)

Soit M, le point d'annulation de la vitesse de (S'). Appliquons le théoréme de l'énergie

cinétique entre les points M, et M, :

AEc w —— 1 5 w(Pry w(P)
My S My = ) M, My (Fog) dotl 5. (VE, = Vi) = My = M, — My = M,
1 . R 2.1gIl. My M, .(m —m’)
=5 m'Vii, =m.lIgll. My My-m' ||gll. My My, = Vi, = — 2)

M;M,.(m—m'
(Det (2)donnent : |MyM,; = 12 151, ) AN: MygM; =20cm
Exercice n°4 :
1) D'apréslaR.F.D,ona: Md = Y Fpe = md =mg
= d=g
Par suite,ona: d=o.1r + (—||gID.J
- dV) N g — - - -
OraZE d'ou V= V,cos0.U + (—||gll.t + V,.sinB).]
V:dj—f’ D’oU o_M’:VO.cose.t.r+(-§||§||.t2+v0.sin 6.1).7
2) D'apres ce qui précéde,ona:|x =V,.cos60.t |Et |y = — %Ilﬁll.t2 + V,.siné .t

2

1 X
= y=——||gl|————+tanb.x Or x K V; alors
y > ”g”VBz.cosze B y

= L'équation de la trajectoire est celle d'une droite, d'ou le mouvement du solide entre les
points P et Q est rectiligne.

3) D'apres ce qui précéde,ona : tanf 2% A.N: tanf =05 = 6 = 26.56°

4) OnaV = Vo.cos0.1 + (—||gll.t + V,.sin8).] Or le solide rebrousse chemin



N ) Vy.sin 6
lorsque la vitesse est minimale D'ou— ||g|l.t + V,.sin0 =0 = |t = 0||§||

AN:t=1788s
Ona: x=V,cos0.t Ort=1788s = x =6397.22m
Exercice n°5:
Soit m la masse du voleur. Adoptons un repére orthonormé dont l'origine est le point
de saut du voleur, le sens positif est celui du mouvement et l'axe des abscisses est
paralléle al'horizontale.
D'apréslaR.F.D,ona: m.&ZZ@):m.&:m.ﬁ
= d=g

Par suite,ona:d=o.1r + (—||gID.J

- dV) N g — - - -
OraZE d'ou V= V,cos0.U + (—||gll.t + V,.sinB).]
V=52 Dol OM =Vycos0.t.7+ (-5 1Igll.t2 + Vo.sin 9.t).]
1 > .
Alors : x =V,.c080 .t = o~ Oor y=— 5||9||-t2 +V,.sin6 .t
ly=—= —_— . = =
ors =1y 219 V,?%. cos26 me.x 0 2.(tan6 — y).cos?6

Or le point de cordonnées (3,—98.5) appartient a la trajectoire.

1
Rq:—98.5=—-(100—-1.5) = AN: V;=095m.s7 1 y=— Elljll.t2 +V,.sin6.t

1
= — §||§||.t2 +V,.sin0.t —y=0= A= (V,.sin0)? - 2.||gll.y

= VA= /(V,.5in0)2 -2 |lGll.y AN: VA=444=t=45s

Conclusion : le trajet du voleur vers la remorque a duré 45s.
. . . . ! x
Or le mouvement du camion est rectiligne uniforme D'ou : V = 7

AN:V=2222m.s 1 =80km.h~?
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